

Riga

Date of the document is the date of the time stamp of the last enclosed qualified electronic signature

Our Ref: 1.13p/LV-2022-337

Electronic Procurement System

**Answers to questions received from interested suppliers
in the competitive procedure with negotiation
"Consolidated supply of NOISE BARRIERS ELEMENTS
for Rail Baltica railway construction)",
identification number RBR 2022/20**

RB Rail AS Procurement Commission presents following answers to the questions received from interested suppliers till 13 October 2022:

Nr.	Question	Answer
1.	Question of "Power of Attorney" - should it be notarized? or Signature and stamp will be enough?	Please note that in accordance with Clause 7.4.2. of the Candidate Selection Regulations, Candidate shall submit original or a copy (certified by the Candidate) of Power of Attorney, signed by legal representative of the company. According to Clause 7.7. of the Candidate Selection Regulations, when submitting the Application, the Candidate has the right to certify the correctness of all submitted documents' derivatives and translations with one certification. Please be informed that the Power of Attorney, issued by legal entity, does not need to be notarized.
2.	(..) please confirm that experience gained by candidates delivering noise barriers acc. EN 14388 harmonised standard shall also be accepted and valid.	Contracting authority kindly informs you that on 13 October 2022 amendments in Regulations were announced, more information available in Electronic Procurement System https://www.eis.gov.lv/EKEIS/Supplier/Procurement/87664 and on Rail Baltica official webpage https://www.railbaltica.org/tenders/consolidated-supply-of-noise-barriers-elements-for-rail-baltica-railway-construction/ .
3.	We ask for a application submission date postponement for at least 1-2 weeks after the issue is cleared.	Please note that deadline for submission of applications is 8 November 2022, before 14:00 o'clock (Riga time).

<p>4.</p>	<p>Spriežot pēc atbildēm uz dažiem konkursā uzdotajiem jautājumiem no Jūsu puses, piemēram:</p> <p>Answer: "Please be informed that your considerations regarding requirement for volume of supplied transperet accustic panels are noted and will be evaluated".</p> <p>Nozīmē, ka mums ir jāgaida papildus atbildes no komisijas un iesniegšanas termiņš kvalifikācijas daļai tiks pagarināts? Lūdzam informēt, jo nav papildus informācijas EIS sistēmā!</p> <p>Judging by your answers to some of the questions asked by the competition, for example:</p> <p>Answer: "Please be informed that your considerations regarding the requirement for the volume of supplied transperet acoustic panels are taken into account and will be evaluated".</p> <p>Does it mean that we have to wait for additional answers from the commission and the qualification part of the submission deadline will be extended? Please inform us, because there is no additional information in the EIS system!</p>	<p>Pasūtītājs informē, ka 2022. gada 13. oktobrī tika izsludināti iepirkuma Nolikuma grozījumi, vairāk informācija pieejama: Elektroniskajā Iepirkumu Sistēmā</p> <p>https://www.eis.gov.lv/EKEIS/Supplier/Procurement/87664 un Rail Baltica oficiālajā mājaslapā: https://www.railbaltica.org/tenders/consolidated-supply-of-noise-barriers-elements-for-rail-baltica-railway-construction/.</p> <p>Contracting authority kindly informs you that on 13 October 2022 amendments in Regulations were announced, more information available in Electronic Procurement System</p> <p>https://www.eis.gov.lv/EKEIS/Supplier/Procurement/87664 and on Rail Baltica official webpage https://www.railbaltica.org/tenders/consolidated-supply-of-noise-barriers-elements-for-rail-baltica-railway-construction/.</p>
<p>5.</p>	<p>Regarding points 1, 3 and 4 of the answers to the questions sent on 11th of October, it was informed that amended regulations to Clause 4.3.1 to 4.3.5 and Annex 4.1 to 4.5 will be published.</p> <p>Since the submission deadline is now approaching, may I ask when these amendments can be expected?</p>	<p>Please refer to the information given in the answer No 2 of this letter.</p>

Sincerely,

Procurement commission chairperson

M. Blaus

A. Gudrenika
agnese.gudrenika@railbaltica.org

*THIS DOCUMENT IS SIGNED ELECTRONICALLY WITH A QUALIFIED ELECTRONIC SIGNATURE
AND CONTAINS A TIME STAMP*